

扫  
码  
更  
多  
精  
彩  
报  
道

A08 经济

三湘都市报

2021年9月23日 星期四

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/刘迎 校对/汤吉

# 买买买后别忘还花呗，逾期将影响征信

花呗接入央行征信系统，未来逐步覆盖所有用户



本报9月22日讯 今天，花呗披露了接入征信工作的最新进展。在央行征信管理部门的指导下，花呗正有序推进接入征信系统的工作，目前部分用户已经能够在自己的征信报告中查询到花呗记录，未来征信服务将逐步覆盖全部用户。针对“花呗上报征信可能影响银行放贷”的传闻，花呗表示，正常使用花呗、保持良好还款习惯，不会对贷款造成影响。

## 信息按月汇总 纳入征信系统

9月22日，记者在支付宝上打开花呗后，即弹出了“花呗服务升级”的提示。本次升级需要记者同意并签署《个人征信查询报送授权书》，同意授权向金融信用信息基础数据库查询/报送相关信息。协议显示，根据用户获得的具体授信额度来源，

用户的征信信息会由重庆蚂蚁消费金融有限公司作为报送主体，纳入征信系统。

当天，花呗发布公开信，公告了接入征信工作的最新进展，称按照征信工作要求，当前花呗向征信系统报送的相关记录包括账户开立日期、授信额度、额度使用及还款情况等。在频次上，花呗记录按月汇总，不会单笔报送，也不会上报具体的消费信息。目前，在获得用户授权的前提下，已经有一些用户可以在信用报告中查询到花呗的相关记录。未来，征信服务会逐步覆盖所有用户。

### 按时还款

### 不影响银行放贷

9月22日，“花呗将全面接入央行征信系统”的话题一度冲上微博热搜榜第一。记者注意到，在话题评论中，“花呗上

报征信可能影响银行放贷”的传闻关注度很高，不少网友深表担忧。对此，花呗在公告中作出了澄清，表示正常使用花呗，保持良好的使用、还款习惯，不会导致贷款困难。影响银行贷款的主要原因是用户的多头借贷、过度借贷、借贷逾期等不良信贷行为。数据显示，99%以上的花呗用户都有良好的使用记录。

同时，花呗在公开信中建议用户继续保持科学、理性的使用习惯，量入为出，合理使用信贷工具。

值得一提的是，不久前，花呗上线了理性消费管理工具“花呗账单助手”，主要有账单管理、进度提醒、超额预警、还款建议等功能。用户可以设定自己每月的预算金额。此后，系统会每周提醒额度使用情况，当快达到设定额度时，还会在支付环节进行预警。

■记者 潘显璇

# 从不在湘投资到深度合作 点赞湖南营商环境，华为用行动说话

**民企500强  
在湖南**

本报9月22日讯 地方营商环境好不好，企业家最有发言权。长沙市新型智慧城市政务云标杆实验室、马栏山华为云音视频产业创新中心、华为常德工业互联网创新中心……从此前不来湖南投资，到近些年与湖南深度合作，华为用实际行动，为湖南营商环境的改变点赞。

“华为耕耘湖湘大地近30年，自2017年与湖南省人民政府签署合作协议以来，华为一直以自身技术积累助力湖南的创新发展，并在2020年1月9日签

署战略深化合作协议。目前，华为已和长沙、益阳、岳阳、常德、湘潭、株洲、永州、邵阳签署了战略合作协议。”9月18日，华为湖南总经理吴从成告诉记者，目前华为在湖南落地的各个产业模块都取得了较好的成绩。比如，在计算产业领域，通过湖南鲲鹏生态创新中心，推动国产操作系统、数据库、中间件、行业软件应用等向鲲鹏技术迁移，加速重点产业的国产化进程。在智慧城市和政务云产业领域，与长沙市数据资源管理局等共同成立“长沙市新型智慧城市政务云标杆实验室”，成为全国政务云标杆等。

谈到湖南的营商环境，吴从成引用了华为轮值董事长徐直军在2021互联网岳麓峰会上的发言点赞湖南的营商环境。徐直军称，20年前，华为出于对营商环境等各种因素的考量，有个不成文的规定，不到湖南投资。但是这5年，徐直军看到的湖南，特别是长沙，在营商环境的改善上迈上了一个新的台阶。华为的一些合作伙伴，到长沙来办企业、布局产业，得到的服务要比深圳、珠三角要好得多，速度要快得多。

■记者 潘显璇

# 买买买后别忘还花呗，逾期将影响征信

超额预警等功能上线

《湖南省“十四五”商务和开放型经济发展规划》出炉

## 打造中部会展高地 推动中医和湘菜走进非洲

本报9月22日讯 湖南省人民政府办公厅近日印发《湖南省“十四五”商务和开放型经济发展规划》。根据规划，“十四五”期间湖南要力争每年引进“三类500强”重大产业项目100家以上；到2025年湖南进出口总额力争达到8400亿元；积极推动中医、湘菜、旅游、影视等特色文化产业走进非洲。

### 培育社区电商龙头

在建设强大消费市场方面，湖南将实施“数字兴商”工程，加快数字化、智能化改造和跨界融合，培育一批智慧商店。支持互联网平台创新发展，直接衔接产销两端，培育更多“小而优”网络品牌。推进电子商务赋能消费，规范发展直播电商、社区电商，培育社区电商龙头，鼓励发展无接触交易服务新模式。培育体验消费、时尚消费、信用消费，打造“夜经济”地标。

以中非经贸博览会等国家级重大展会活动落户湖南为契机，吸引更多国际国内展会落户，打造中部会展高地。

支持长沙、岳阳、怀化、郴州、衡阳建设国家物流枢纽，规划建设一批跨区域物流枢纽和商品集散中心，加快形成覆盖全省、连接城乡、布局合理、功能完善、运转高效的现代流通网络。升级改造一批公益性农产品批发市场、农贸市场和菜市场，依托省内大型农产品批发市场，推广电子交易结算，打造辐射中西部、影响全国的区域农产品批发市场。

外贸方面，支持企业“网上阅



### 名词

#### “三类500强”

怎样评价招商引资质量高低？“三类500强”是一个非常重要的评判标准。

“三类500强”是指世界财富500强、中国500强和民营企业500强。

■记者 潘显璇

### 基金资讯

#### 华夏中证港股通50 ETF助力投资者南下掘金

华夏中证港股通50 ETF（场内简称：港股通 ETF，代码：159711）即将于9月24日起发行，为投资者南下“掘金”港股洼地提供了理想工具。

据悉，华夏中证港股通50 ETF正是以中证港股通50指数为跟踪目标。中证港股通50指数发布于2017年1月16日，选取港股通范围内的最大50家上市公司证券

国际”，打造中西部跨境电商物流集散中心与运营中心和中西部汽车进出口集散中心。

### 推动中医和湘菜走进非洲

湖南作为中非经贸博览会的举办地，规划明确指出要加快建立对非经贸合作交流长效机制，全力推动中非合作高质量发展，打造我国地方对非经贸合作新高地。

引进国内外中非经贸合作机构进驻高桥大市场，建设高水平中非商贸集散平台，打造中非进出口产品展示、交易、推广中心和贸易促进中心、服务中心。

立足非洲发展需求，加大在食品、服装、装备制造等传统领域投资力度，建设一批湘非二手机械、汽车、设备基地。抓住非洲农业发展机遇，全力推动我省农业企业走进非洲，探索建立飞地农场、飞地产业园，深化农产品加工合作。引导湘企积极参建互联互通项目，重点加强与乌干达、肯尼亚、埃塞俄比亚等重点国家的经贸合作，谋划推动一批重点园区、重点项目、重大工程。

发挥马栏山视频文创产业园、湖南广电传媒等平台作用，积极推动中医、湘菜、旅游、影视等特色文化产业走进非洲。举办对非旅游推介会，加大张家界、韶山等旅游品牌在非宣传推介力度，积极参与非洲精品旅游圈建设。推动我省影视文化娱乐节目在非播放，探索联合非洲国家共同制作影视、出版作品，鼓励我省职业院校为非洲国家提供职业技能培训。

■记者 潘显璇

作为样本，以反映港股通范围内大市值证券的整体表现。该指数成份股市值较大并且分布较为集中，据wind统计，截至2021年9月16日，行业占比最大的分别是银行、非银行金融和餐饮旅游这三大行业，占比分别为23.2%、19.6%、11.1%，计算机、房地产、电子元器件、医药等行业占比也在5%以上。

经济信息